

叙利亚伊德利卜之战怎么打？

据新华社电 叙利亚西北部伊德利卜省及其周边地区，被认为是除叙北部库尔德人控制区之外，被叙政府武装占据的最后一块主要地盘。目前，叙政府军正在为收复这片地区紧锣密鼓地进行战前准备，伊德利卜之战随时可能打响。

难啃骨头 伊德利卜地区的反政府武装战斗力不可小觑

叙利亚政府军近年来在打击反政府武装和反恐战争中取得节节胜利，斗志高昂。目前盘踞在伊德利卜地区的反政府武装虽然是“杂牌军”，但战斗力依然不可小觑，是一块难啃的骨头。

反政府武装阵营构成复杂，派系众多，分别受到美国等西方国家、海湾国家和土耳其等国的支持。此外，极端组织“伊斯兰国”和有“基地”组织背景的“征服阵线”在当地也有大量人员存在。

自2016年底以来，叙政府军相继收复了北方最大城市阿勒颇、靠近首都大马士革的反政府武装大本营东古塔和西南部德拉地区，使反政府武装失去大部分地盘。在此过程中，叙政府军为加快战争进程，刻意对反政府武装人员“网开一面”，允许同意放下武器的反政府武装人员及其家属撤离至伊德利卜地区。

对于这些反政府武装来说，伊德利卜是他们的最后一处主要老巢。丧失伊德利卜，将意味着他们在叙境内再难有立足之地，因此他们势必会负隅顽抗。

多方协调 俄土伊将于本月7日在德黑兰举行首脑会议

俄罗斯、土耳其和伊朗将于本月7日在伊朗首都德黑兰举行首脑会议，着重讨论叙利亚局势特别是伊德利卜战局。

叙政府军在伊德利卜对反政府武装发动攻势，目前看来已经势在必行。分析人士认为，俄土伊三国需要协调解决一系列问题，其中包括这次战役的开战时间、战争范围和打击对象等，既要避免三国各自支持的武装力量之间擦枪走火，又要防止战火扩大失控而损害三国利益。

得到伊朗支持的什叶派民兵和黎巴嫩真主党人员预计也将参与对伊德利卜的攻击行动，以配合叙政府军。此外，俄罗斯空军部队还将对叙反政府武装阵地发动空袭。

伊德利卜地区靠近土耳其在叙利亚西北部占领的阿夫林地区，而且在伊德利卜有土耳其支持的反政府武装。土耳其显然希望保存这部分反政府武装实力，避免其成为叙政府军的攻击目标，同时阻止伊德利卜战火扩大到阿夫林地区。

相互叫板 美国和俄罗斯都在地中海东部水域展现军力

目前，美国和俄罗斯都在地中海东部水域展现军力，摆出相互叫板的姿态。据报道，美国已经把装备“战斧”式巡航导弹的大型驱逐舰和核潜艇等大量军舰部署在靠近伊德利卜地区的地中海水域，摆出随时准备介入叙利亚战事的架势。

8月21日，美国、英国和法国发表联合声明表示，“严重”关切叙政府军在伊德利卜省可能采取的军事行动。美英法三国还警告，若叙政府有使用化学武器的任何行为，它们都将做出“适当”回应。

俄罗斯和叙利亚政府都表示，一向善于制造化武装打击假消息的所谓“白头盔”人员，正与恐怖组织策划，打算在伊德利卜省再次“导演一场化武装打击”，目的是为美英法三国实施军事干预制造借口。

目前，俄海军正在地中海东部靠近叙利亚水域进行军事演习，这被认为是冷战结束以来俄在地中海地区举行的最大规模海上军演，旨在展示俄反对西方国家以武力干涉叙利亚战事的意志和能力。

中国留德学生李洋洁遇害案·追踪 主犯二审维持终身监禁 不允许假释

据德媒3日报道，中国留学生李洋洁在德遇害案主犯塞巴斯蒂安·F针对其一审终身监禁判决的上诉已被德国联邦最高法院驳回。德国联邦最高法院数日后还将宣布对此案从犯齐尼亚·I一审判决的上诉裁决结果。

就读于德国安哈尔特应用科技大学的李洋洁2016年5月11日晚外出跑步时遭遇不幸。德绍检方2016年9月21日对此案德国籍嫌犯塞巴斯蒂安·F和齐尼亚·I提起诉讼。

2017年8月4日，德绍-罗斯劳地方法院一审判决主犯塞巴斯蒂安·F因谋杀和强奸罪被判终身监禁。作为主犯前女友，从犯齐尼亚·I则由于犯下严重性侵犯罪，根据德国青少年刑法被判处5年零6个月有期徒刑。被告还需支付6万欧元赔偿金。此后，两名被告提起上诉。

中德意志广播和《中德意志报》3日从包括德绍地方法庭和李洋洁父母律师派茨纳等在内的不同消息来源确认，德国联邦最高法院已驳回主犯的上诉请求，这意味着对其的终身监禁判决必须得到执行，且不允许假释。

钟欣

美国密西西比州发生枪击事件 造成3人死亡

据新华社电 美国南部密西西比州警方3日说，该州2日发生一起家庭纠纷引发的枪击事件，导致3人死亡。警方表示，初步调查显示，死者分别为一名男子和他的岳父与妻子，这名男子涉嫌持枪杀死岳父和妻子后自杀。案件仍在进一步调查中。

这一幕好温暖 小布什偷偷塞糖果给奥巴马夫人

当地时间2日，已故美国联邦参议员约翰·麦凯恩葬礼举行。作为美国举足轻重的政客，麦凯恩的过世让美国政坛诸多重要人物聚在了一起。在此前一天即1日于华盛顿国家大教堂举行的追悼会上，就有两对前总统夫妇参加了追悼会——奥巴马夫妇和小布什夫妇。

在追悼会上，小布什从妻子劳拉手里拿了一块糖，然后把糖偷偷放到了坐在自己右手边的米歇尔手中。一旁的劳拉和奥巴马都看在了眼里，情不自禁地面露微笑。

该视频引发了媒体与网友的广泛关注，不少媒体报道了这一“温暖”的时刻，许多网友也发表评论称，被这一幕“暖到了”。

新晨

据新华社电 望着只剩下石头外墙的巴西国家博物馆废墟，里约联邦大学地理和古生物学教授雷纳托·卡布拉尔·拉莫斯黯然伤神。“我们感觉就像失去了父母或好友。这里的藏品记录了巴西的历史，这是所有巴西人甚至全人类的损失。”在这里工作了13年的拉莫斯3日痛心地说。

位于里约热内卢北区、有200年历史的巴西国家博物馆在2日晚的一场大火中毁于一旦，火势在3日凌晨3时左右才完全得到控制，当天下午开始陆续有研究人员进入废墟，试图寻找幸存文物。国家博物馆副馆长克里斯蒂安娜·塞雷若说，幸存的藏品应该不到总数的10%。



巴西最早的人类化石“卢西亚”及复原图

“博物馆几乎被完全烧毁”

记者在现场隔离带外侧向博物馆主楼望去，只看见一块陨石标本孤独地立在博物馆一进门的大厅处，除此之外只剩断壁残垣。

现场消防部门的人员说，博物馆几乎被完全烧毁。当消防队赶到现场时，仅从火势较小地方抢出少量藏品，除陨石类藏品外，其他藏品几乎全被烧毁或被坍塌的房顶压坏。

国家博物馆是巴西最古老的科研机构之一，始建于1818年，藏品超过2000万件，包括美洲最早的人类头骨化石，落在巴西境内最大的陨石等，众多藏品记录了从1500年葡萄牙人发现巴西直到巴西成立共和国的历史。如今博物馆一夜之间被毁，这一巨大损失应该谁来负责？

虽然起火原因目前还在调查中，但博物馆缺乏维护和必要的消防设备是确定无疑的。据了解，大火是在博物馆闭馆后不久、当地时间19时30分左右开始燃起。由于建筑物大部分为木制结构，藏品也多易燃，火势蔓延非常快。消防员赶到现场后发现，博物馆附近的两个消防栓水压都不足，无法及时灭火，约两个小时后才从附近的湖中取水灭火，并调遣水罐车前来协助。博物馆方面称，缺乏维护的原因是没有资金。国家博物馆副馆长路易斯·费尔南多·迪亚斯·杜阿尔特说，博物馆已连续多年向政府申请资金进行维护，“但从未得到过修缮这座宫殿的有效和紧急的支持”。

“我在这里工作了40年，面对这场悲剧，我感觉失去了生活的一部分，”杜阿尔特说，“我们失去的是历史遗产、文化遗产和科学遗产。”

记者了解到，近几年来，博物馆内部设施维护很差，电线和墙壁都已经老损，白蚁甚至咬坏了放置恐龙化石的基座。负责博物馆运营的里约联邦大学校长罗伯托·雷耶尔说，他们甚至没有资金让消防队24小时在这里执勤。

据悉，拨给国家博物馆的政府预算从3年前就开始削减，博物馆每年只能向运营方里约联邦大学申请55万雷亚尔（约合90万元人民币）经费，但由于财政危机，最终也只能获得60%的款项。

“政府制定四步重建措施”

巴西文化部长塞尔吉奥·萨·莱唐认为，巴西传统上对文化就没有给予足够重视，在保护历史文物和博物馆方面总是出现大额财政赤字。巴西国家博物馆曾是葡萄牙和巴西王室在巴西的官方宅邸，也是巴西首届制宪大会的召开地。但在今年6月庆祝建馆200周年的活动上，没有一名政府部长到场。

如今，一场大火唤醒了所有人。巴西联邦检察院3日要求联邦警察对火灾及造成藏品损失的原因和责任展开调查。联邦总检察长拉盖尔·道奇说，国家博物馆的悲剧应该唤起“我们保留回忆的紧迫性”。

巴西总统特梅尔3日与金融界、企业界人士举行会议，号召私人企业为博物馆重建和文物保护提供赞助。教育部长罗西利·苏亚

雷斯则承诺紧急拨款1000万雷亚尔（约合1640万元人民币）用于博物馆重建。

文化部长莱唐宣布的四步重建措施包括：保护建筑和现场安全、制定购买重建设备的计划、重建博物馆、挽救幸存藏品。

3日下午，在消防员的陪伴下，一些研究人员进入博物馆废墟拍出一批陨石藏品，还发现了一幅油画。

“我想从下周起我们会恢复工作，尽量抢救出更多的文物。今天我们找到的每一个小小的幸存藏品都是一个希望，都是一个开始。”拉莫斯教授看着忙碌的同事们说。“我们大学研究生的教室设在博物馆地下室，那里还能上课，我们的博物馆还活着，我相信它将一直活着。”

巴西国家博物馆悲剧谁之过？

副馆长：幸存藏品应该不到总数的10%